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 Procès-verbal de la réunion ordinaire du conseil municipal de Tracadie  
tenue dans la salle du conseil située au 3620, rue Principale 

Le mardi, 11 avril 2023 
19h00 

 
 
1. APPEL À L’ORDRE 

 
Le maire appelle l’assemblée à l’ordre à 19h00 approximativement et fait la lecture 
de l’ordre du jour.  

Une (1) citoyenne est présente. 
 
2. CONSTATATION DU QUORUM 

 
Sont présents :  Denis Losier  Maire 
 Guy Basque  Conseiller 
 Rita Benoit  Conseillère 

Thérèse Brideau   Conseillère 
Joanne Doiron  Conseillère 

 Chantal Mazerolle   Conseillère 
 Geoffrey Saulnier  Conseiller 
 Dianna May Savoie   Conseillère 
 Roger Robichaud  Directeur général et 
   greffier adjoint 

              Linda Lanteigne   Secrétaire exécutive  

Sont absents :  Yolan Thomas  Maire suppléant 
        Pierre Morais     Conseiller 
        Réaldine Robichaud           Conseillère 
        Joey Thibodeau                     Greffier municipal 

 
3. DÉCLARATION DE CONFLITS D’INTÉRÊTS 

 
- Aucun. 

 
4. ADOPTION DE L'ORDRE DU JOUR 

 
ORDRE DU JOUR 
1. Appel à l’ordre. 
2. Constatation du quorum. 
3. Déclaration de conflits d’intérêts. 
4. Adoption de l’ordre du jour. 

  5.   Adoption du procès-verbal des réunions précédentes. 
5.1 Réunion ordinaire du 27 mars 2023. 
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  6.   Présentation des rapports. 
6.1 Séance de travail du 3 avril 2023. 

  7.   Affaires nouvelles, arrêtés, procédures, directives. 
7.1 Demandes de recommandation à la CSRPA pour une modification au plan 

rural – Projet de résidences multifamiliales. 
7.2 Soumissions reçues – Infrastructure rue Principale – Phase 2. 

8.   Questions différées antérieurement. 
9. Correspondances. 

  9.1    Correspondances envoyées :   No 1 à No 24. 
  9.2    Correspondances reçues :   No 1 à No 7. 
   10. Demandes de renseignements et annonces des membres du conseil. 
   11. Présentation, requêtes et pétitions du public. 
   12. Questions et commentaires du public. 
 13. Levée de la réunion. 

 
Résolution 2023-072 
Proposé par Guy Basque 
Appuyé par Dianna May Savoie 

QUE l'ordre du jour soit adopté tel que présenté.  
ADOPTÉE 

 
5. ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DES RÉUNIONS PRÉCÉDENTES 

 
5.1 Réunion ordinaire du 27 mars 2023. 

 
Résolution 2023-073 
Proposé par Guy Basque 
Appuyé par Dianna May Savoie 

QUE le procès-verbal de la réunion ordinaire du 27 mars 2023 soit adopté 
tel que présenté. 

ADOPTÉE 

6. PRÉSENTATION DES RAPPORTS 
 
6.1 Séance de travail du 3 avril 2023. 

 
Le maire demande s’il y a des questions ou des changements au procès-
verbal. 

Il n’y a aucun changement. 
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7. AFFAIRES NOUVELLES, ARRÊTÉS, PROCÉDURES, DIRECTIVES 
 
7.1 Demandes de recommandation à la CSRPA pour une modification au 

plan rural – Projet de résidences multifamiliales. 
 
Résolution 2023-074 
Proposé par Thérèse Brideau 
Appuyé par Rita Benoit 

 
  QUE CONSIDÉRANT QUE l’article 110 de la Loi sur l’urbanisme prescrit 

que le conseil doit demander par écrit l’avis du Comité de révision de la 
planification de la CSRPA préalablement à l’adoption d’un arrêté pris en 
vertu de la Loi sur l’urbanisme et que cet arrêté a pour but de permettre un 
projet résidentiel multifamilial comprenant deux bâtiments principaux sur la 
propriété ayant le NID 20699237 et située sur la rue Zoël Mallais. 

 
IL EST RÉSOLU que le greffier municipal demande par écrit au Comité de 
révision de la planification de la CSRPA de donner au conseil son avis écrit 
sur le projet d’arrêté dans les trente (30) jours de la demande. 

ADOPTÉE 
 

7.2 Soumissions reçues – Infrastructure rue Principale – Phase 2. 
 
Résolution 2023-075 
Proposé par Guy Basque 
Appuyé par Chantal Mazerolle 

 
  QUE  suite à la recommandation du consultant et du département municipal 

de l’Ingénierie et de l’Infrastructure, le conseil municipal accepte le plus bas 
soumissionnaire respectant les exigences pour le projet Infrasctructure rue 
Principale - Phase 2 (projet 546-16-2-D) soit l’entreprise Foulem 
Construction Ltée au montant de 3 551 145,00 $ plus TVH. 

ADOPTÉE 
 
8. QUESTIONS DIFFÉRÉES ANTÉRIEUREMENT 

 
- Aucune. 

 
9. CORRESPONDANCES 

 
9.1 Correspondances envoyées : No 1 à No 24. 

 
Pour information. 
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9.2 Correspondances reçues : No 1 à No 7. 
 
Reçues : 2, 3, 4, 6. 
 
Pour information. 
 
No 1 -    Village de Memramcook - Demande d’appui pour le 

financement de la 42e Finale des Jeux de l’Acadie 2023.  

 La présente correspondance sera discutée à la prochaine 
réunion du comité Plénier. 

 
No 5 -   Hon. Jeff Carr, ministre des Transports et Infrastructure – 

Transfert des routes au ministère le 1er janvier 2024. 

 Un membre du conseil demande s’il est possible de donner un 
aperçu du dossier pour les gens du public.  Le maire Denis Losier 
fait une mise à jour du dossier. 

 
No 7 -       Centre-Ville Tracadie – Demande pour que le conseiller 

Pierre Morais représente la zone 7 sur la corporation. 

 La présente correspondance sera discutée à la prochaine 
réunion du comité Plénier. 

   
10. DEMANDES DE RENSEIGNEMENTS ET ANNONCES DES MEMBRES DU 

CONSEIL 
 
-  Le conseiller Geoffrey Saulnier discute d’une rencontre qui s’est tenue hier soir 

au Club de l’Âge d’or de Haut Rivière du Portage concernant le futur des ponts 
de Rivière du Potage et de Haut Rivière du Portage. Le conseiller Saulnier 
explique que tout était finalisé et que des montants avaient été offerts au comité 
du Pont de Haut Rivière du Portage pour ces deux ponts par Jill Green, 
ancienne ministre des Transports et de l’Infrastructure. Il mentionne que le 
député Keith Chiasson s’est dit surpris des propos de l’actuel ministre Jeff Carr 
au bulletin de nouvelles de jeudi dernier alors que tout semblait aller de l’avant 
dans les jours précédents. Le conseiller Saulnier dit avoir reçu une demande de 
citoyens et du comité du Pont de Haut Rivière du Portage demandant si le maire 
et le conseil municipal appuyaient le comité à 100%.  Le maire Denis Losier 
suggère d’apporter le dossier des ponts à une prochaine réunion du comité 
Plénier à moins que le conseil donne une directive à l’administration d’organiser 
une rencontre avec la province, la municipalité et les représentants du comité 
qui ont déjà participé aux rencontres dans le passé. 
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Résolution 2023-076 
Proposé par Geoffrey Saulnier 
Appuyé par Guy Basque 

QU’il soit donné comme directive à l’administration municipale d’effectuer des 
contacts au ministère des Transports et de l’Infrastructure afin d’organiser une 
rencontre prochainement avec la province, la municipalité et les membres du 
comité du Pont de Haut Rivière du Portage afin de discuter du dossier des 
ponts. 

ADOPTÉE 
 

Le conseiller Geoffrey Saulnier ajoute qu’il a reçu une demande pour que la 
municipalité publie un article dans le journal ou émettre un communiqué de 
presse signifiant l’appui du conseil et de l’administration envers le comité du 
Pont de Haut Rivière du Portage.  Le maire suggère qu’une lettre soit plutôt 
rédigée pour signifier l’appui au comité qui revendique les infrastructures au 
niveau des ponts et demander par la même occasion une rencontre avec la 
province pour faire avancer le dossier. 
 
Résolution 2023-077 
Proposé par Geoffrey Saulnier 
Appuyé par Joanne Doiron 

QU’il soit donné comme directive à l’administration municipale de rédiger une 
lettre d’appui. 

ADOPTÉE 

 

-  La conseillère Thérèse Brideau discute d’un Forum sur l’alimentation auquel 
elle a récemment assisté au Marché Centre-ville. Des gens des municipalités 
environnantes étaient également présents à cette rencontre où il fut discuté de 
moyens d’aller chercher des fonds afin d’aider les citoyens au niveau de 
l’alimentation. La responsable de ce forum Jeanne d’Arc Lavoie est disponible 
pour aider les gens à former un comité de soutien pour venir en aide aux 
citoyens démunis concernant l’alimentation.  Le maire Denis Losier suggère que 
ce point soit apporté à une réunion du comité Plénier afin de mettre en place un 
comité de soutien aux différentes classes sociales dans la municipalité. 

 
- Le conseiller Guy Basque demande une mise à jour sur les réparations de 

l’horloge au centre-ville. Le directeur général Roger Robichaud explique que la 
commande d’équipement pour le mécanisme sera effectuée sous peu et qu’une 
firme spécialisée sera sollicitée pour la structure de l’horloge.  Le tout devrait 
être complété au début de l’été. 
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- Le maire Denis Losier annonce que la Commission de services régionaux de la 
Péninsule acadienne ainsi que le Forum des maires de la Péninsule acadienne 
ont donné leur appui à l’organisme Centre plein air de la grande rivière Tracadie 
pour leur projet récréotouristique sur l’ancien champ de tir de Tracadie. Des 
lettres à cet effet devraient être adressées prochainement pour signifier leur 
appui. 

 
- Le maire Denis Losier fait un résumé d’une rencontre avec les représentants de 

l’Association des artistes du Nouveau-Brunswick, à laquelle il a assisté avec le 
directeur général Roger Robichaud. Il ajoute que des représentants de 
différents organismes seront invités prochainement pour une rencontre afin de 
discuter de la stratégie culturelle et patrimoine et ainsi définir l’orientation pour 
amener la municipalité à développer une politique culturelle et patrimoine pour 
la fin de l’année 2023. 

 
11. PRÉSENTATION, REQUÊTES ET PÉTITIONS DU PUBLIC 

 
-   Aucun. 

 
12. QUESTIONS ET COMMENTAIRES DU PUBLIC 
 

- Une citoyenne demande si la municipalité pourrait obtenir des fonds pour des 
projets tel que Caraquet qui a obtenu des fonds pour refaire l’aréna.  Le maire 
Denis Losier explique que des demandes seront certainement soumises dans 
le futur par la municipalité pour des projets. 
 

13. LEVÉE DE LA RÉUNION 
 
L’ordre du jour étant épuisé, le conseiller Guy Basque propose que la réunion soit 
levée à 19h40 approximativement. 

 
 
 
 

   
Denis Losier, Maire  Roger Robichaud, Greffier adjoint 
   

 


